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                                                            Школьный этап. 9 класс.

Задания части I. Выберите один правильный ответ
1.Васелёк луговой относятся к семейству:
 а) паслёновые;                                                в) крестоцветные;     
 б) розоцветные                                               г) сложноцветные.

2.Какие структуры отсутствуют в клетках кожицы лука?                                           

а) хлоропласты;                                                в) цитоплазма;
б) ядро ;                                                              г) вакуоли с клеточным соком.       
3. Что представляет собой белый пушистый налёт, образующийся при длительном хранении хлеба и других продуктов?                                                   
 а) слоевище лишайника,                                в) мицелий плесневого гриба, 
б) споры растений,                                            г )колонию бактерий.
 4. Эмбриональный период у земноводных заканчивается
 а) выходом личинки из яйца (икринки);                                  

 б) заменой наружных жабр внутренними;
 в) рассасыванием хвоста;

 г)  появлением передних конечностей.                                                           
                                                                                                                                                                                          5. Уж отличается  от прыткой ящерицы 
а) наличием  рогового покрова;
 б) питанием  живой добычей;
 в) сросшимися прозрачными веками;
 г) способностью строить жилище.       
6. Объём воздуха , который можно вдохнуть после спокойного выдоха , называют :
 а) резервным объёмом вдоха;                   в) резервным объёмом ;

 б) дыхательным объёмом;                           г) остаточным объёмом. 
7.Превращение глюкозы в запасной углевод-гликоген наиболее интенсивно происходит в
 а) желудке и кишечнике;                              в) головном мозге;

 б) печени ;                                                         г) ворсинках кишечника.  
                                                                                                                                                                                         8. Вкус, воспринимаемый вкусовыми луковицами задней трети языка:

 а) сладким;                                                       в) солёным;

б) кислым;                                                          г) горьким.  
                                                                                                                                                                        9.Кровососами являются личинки у таких членистоногих, как : 
а) тараканы;                                                      в) блохи ;

б) иксодовые клещи;                                     г) мухи-жигалки.   
                                                                                                                                                                                   10.Кровь теряет максимальное количество кислорода  при прохождении через:
 а) правое предсердие и правый желудочек;      в) вены рук;

 б) лёгкие;                                                                       г) капилляры в одной из мышц.  
 11.Какую органеллу  клетки  называют  энергетической станцией:

а) ядро;                                                              в) митохондрия;

 б) рибосому;                                                   г) лизосома.            
12. Носителем генетической информации в клетке является: 
а) ядрышко;                                                      в) аппарат Гольджи;

б) ядро;                                                              г) лизосомы.  
13. Из перечисленных отделов к пищеварительной системе не относится 
 а) глотка ;                                                         в) пищевод ;

б) гортань ;                                                       г) печень .    
 14 )Органические вещества, которые являются основным строительным материалом  организма:   а) нуклеиновые кислоты ;                            в) жиры;

 б) углеводы;                                                    г) белки. 
 15.Вирус  СПИДа  поражает в крови человека:  
а) эритроциты;                                                в) лимфоциты;
б) тромбоциты;                                               г) кровяные пластинки.   
                                                                                                                                                                                       16. При нарушении работы почек  основанием для беспокойства является появление в моче:

 а) хлорида натрия;                                        в) мочевины;

б) белка;                                                          г) солей аммония. 
17.”Барабанная дробь” дятла в лесу:
 а) является своеобразной формой токования; 
б) побочный эффект  добычи пищи;
 в) способ защиты от хищника; 
г) как звук опасности.   
  18. На пнях не образуют поросли:

 а) берёзы;                                                         в) сосны;
б) дубы;                                                              г) тополя.
19.Лягушки питаются:
а) преимущественно растительной пищей ; 
б) преимущественно животной пищей;
 в) личинки- смешанной , взрослые –животной ; 
г) личинки – животной, взрослые – растительной.       
 20.Из названных одноклеточных организмов к надцарству  эукариот не относится : 
а) радиолярия;                                                 в) хлорелла;

б) инфузория – стилонхия;                            г) кишечная палочка.      
 21. На Крайнем Севере России восстанавливается исторический  ареал:  
а) белого медведя;                                         в)песца;

б) овце быка;                                                     г)северного оленя.  
22.Плод яблоко у: 
а) лимона и яблони;                                      в)малины и шиповника ;  
б) рябины и груши;                                       г) рябины и шиповника.  
23. Какая из костей относится к голени: 
а) лучевая;                                                        в) большая берцовая;
 б) бедренная;                                                 г) локтевая. 
24.Важным систематическим  отличием щуки от черноморской акулы-катрана  является:
 а) хищничество;                                                         в) костный скелет;
 б) количество отделов головного мозга;            г) количество зубов. 
25.Подземная часть представлена корневищами у:

 а) сфагнума;                                                                в) хвоща полевого ;
б) ивы;                                                                           г) ели. 
Задание части II. Предлагается найти один  правильный ответ, предварительно сделав множественный выбор.
1. В позвоночнике лягушки имеют отделы:
 I)шейный;    II) грудной;    III)туловищный;    IV) кресцовый;    V)хвостовой.  
а) I, III, V; 
б)I, II,IV; 
в) I, III, IV,V; 
г)I, III; 
 2. Из названых водных животных по способу питания является фильтратором:
 I) актиния;    II) губка- бодяга;    III)  беззубка ;    IV) устрица;     V) морской ёж.  
а) I,III;   
б)II,III,V   
в)II,III,IV; 
 г) III,IV,V. 
 3. Для ориентации в пространстве эхолокацию используют: 
 I) летучие мыши ;    II)китообразные  ;    III)певчие птицы  ;    IV)отдельные насекомые  ; V)млекопитающие живущие в норах . 
а)I, V; 
б)II,IV,V;
 в)I,II;
г) I,II,III.
4. К соединительной ткани относится: 
I) кровь,   II)гиалиновый хрящ ,   III)нервные волокна ,    IV) лимфа ,    V) кости черепа .
 а) I,II, IV,V ;
 б) I,II,III ; 
в) I,II,III,IV;
 г) I,III,IV,V.
 5. Сердце с двумя предсердиями и одним желудочком (в том числе и с перегородкой) имеют:

  I) воробьи,    II) лягушки,    III) скаты,    IV) змеи,    V) саламандры. 

 а)I,IV,V; 
б)II,III ,IV, V;
 в)III,IV,V; 
г)II,IV,V.
6. К хищникам,  которые   охотятся  из засады,  относятся:
  I) рысь;    II) волк;    III)леопард ;     IV)лев;     V)гепард .
 а) I,II,IV,V;
 б)I,III,IV,V; 
в)I,III,IV; 
г)II,III,IV,V.
7. Корень не способен выполнять функцию: 
 I)размножения;     II)запасающую;     III)фотосинтеза;    IV)проведения;    V)образования листьев.         
а) I,II,V;
б) I, II,V; 
в)III,V;
г) III,IV.
8. Установите последовательность отдельных трофических звеньев в цепи питания:
  I) зоопланктон;   II) чайки;    III)мелкие рыбы;     IV)хищные рыбы;     V)фитопланктон.
 а) I,II,IV, III,V;

 б)I,III,IV,V,II; 

 в)I,III,IV ,II, V; 

 г) V, I, III, IV, II.
9. К каким нарушениям в организме человека может привести неправильная осанка?
  I) искривлению позвоночника;
  II) нарушению строения суставов верхних конечностей; 

  III) смещению внутренних органов; 
  IV)нарушению функций костногог мозга; 
  V) нарушению кровоснабжения органов.
 а) I,II, IV,V ;

 б) I,III ,V ; 

 в) I,II,III,IV;

 г) I,III,IV,V.
10. Выберите свойства, относящиеся к воде:
  I) транспортная;   II) растворитель;   III)терморегуляторная;    IV)строительная;    V)ферментативная
 а) I,II, IV,V ;
 б) I,II,III ; 
 в) I,II,III,IV;

 г) I,III,IV,V.
Задания части 3. Предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить, указав вариант ответа «да» или «нет»:
1. Во время отдыха количество сахара в крови уменьшается.
2. Споры плаунов образуются в корневище.
3.  Головной мозг у позвоночных возникает из того же слоя клеток зародыша, что и эпидермис. 
4. В регуляции работы желез внутренней секреции принимает участие только нервная система.
5. Головоногие моллюски  являются одной из вершин эволюции беспозвоночных. 
6. Зрение у медоносной пчелы такое же цветное и объемное, как и у млекопитающих.
7.  Центры безусловных дыхательных рефлексов находятся в среднем мозге.
8.  Оболочка- это пористая структура из целлюлозы, придающая клетке  растений прочность и пространственную форму.
9. Злаки - систематическая группа растений, объединяющая растения одного рода.
10. Для всех осетровых рыб характерны нерестовые миграции.
11. У папоротников в жизненном цикле спорофит преобладает над гаметофитом.
12. Структурной единицей, ответственной за синтез одной молекулы белка, является молекула ДНК.
13. Внутренняя оболочка глазного яблока называется сетчаткой.
14. Ехидны ведут наземный образ жизни, а утконосы- полуводный.
15. К макроэлементам биогенам  относятся  H, O, C ,N ,S, P.
Задания части 4. Установите соответствия.
1. Установите соответствие между особенностью образа жизни и строения кишечнополостных, и группой животных этого типа.

Образ жизни и строение                                                Представители
        1)Обитают в толще воды.                                                        А) Медузы.   

        2) Обитают в полосе прибоя.                                                  Б)Коралловые полипы.               

        3) Образуют колонии.
        4) Не образуют колоний.

         5)Образуют известковый скелет.

         6) Не имеют известкового скелета.
         2. Установите соответствие между особенностью строения и функций ткани растений и их видом.

              Особенности строения                                                           Ткани

               и функций
          1)Состоит из плотно прилегающих                                        А)Покровные.
             друг к другу клеток.                                                                 Б)Проводящие.
          2) Имеют устьица, чечевички.                                                                               
          3) Образованы клетками удлинённой
              формы, сообщающимися между собой.

          4)Обеспечивает защиту органов растения
от неблагоприятных воздействий среды.

          5)Осуществляют газообмен и испарение воды.
          6)Включают сосуды и ситовидные трубки.
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